

### 1. 為什麼要推行這個政策呢？

- 因為臺南市目前兩座焚化廠無法完全消化自己的垃圾，部分垃圾需要仰賴其他縣市焚化爐協助處理，所以**垃圾減量**對臺南市民來說相當**重要**。環保局109年稽查時發現，使用不透明垃圾袋裡面夾雜回收物的垃圾包達30%，使用透明或半透明垃圾袋的不合格率僅4%，推動此政策是希望大家用**可辨別內容物的垃圾袋**，可以**落實垃圾分類資源回收**，以達到**垃圾減量之目的**。

### 2. 哪些種類的垃圾袋可以使用呢？

- 以『目視方式』之判斷垃圾袋內容物之半透明以上垃圾袋均可，例如：透明垃圾袋、米色(半透明)垃圾袋及傳統市場紅白色塑膠袋等...，以能分辨袋中之垃圾為標準。

### 3. 又要花錢買專用垃圾袋了嗎？家裡都拿買早餐或者公司訂午餐的袋子當垃圾袋，強迫購買垃圾袋，政府不是要減塑嗎？這樣更不環保吧！

- **不用另購垃圾袋**，只要是可看到內容物的塑膠袋都可以使用，可以把裝早餐的透明或半透明塑膠袋、衣服的透明包裝袋或買菜的紅白塑膠袋等再利用來裝垃圾。

## 4. 無色全透明垃圾袋及大型非黑色垃圾袋難買，根本在推擾民政策？

- 政策並非要求民眾只能使用完全透明且透光的塑膠袋，而一般賣場都已經有在賣半透明耐用大型垃圾袋，在不限廠牌、顏色、尺寸及材質下，只要以目視可看見袋中內容物的袋子均可，環保局也會與業者溝通，請業者提供大型可看見內容物的大型垃圾袋。

## 5. 若不使用黑色垃圾袋，回收料就無法再利用，若要使用透明垃圾袋則需使用新料，新政策有較環保嗎？

- 垃圾袋是透過塑膠新料加上再生料調製而成，有關製造垃圾袋之透明度或強度，目前業者表示皆可調整與製作，故此政策推動不是禁止使用再生料。

## 6. 很支持這項政策，但法規宣導期過短，建議延長宣導期，以減緩民怨，並預先做好宣導教育作為。

- 本局接納民眾之意見，延長宣導期，因此把實施日期自110年7月1日延到10月1日，10月1日至12月31日為勸導期，111年1月1日起如未依規定排出一般垃圾，清潔隊將拒收，如仍不配合執意違規才會處1,200元以上、6,000元以下之罰鍰。
- 環保局將至各行政區辦理多場說明會，歡迎民眾踴躍參加，也會透過垃圾車廣播、媒體等宣傳。

## 7. 里辦公處及社區因志工打掃，已購買大量黑色不透明垃圾袋，這些未使用的黑色垃圾袋如何處理，是否延用至完畢

- 本政策之實施日期自110年7月1日延到10月1日，除了加強宣導外，也考量里、社區現有黑色垃圾袋之使用，請儘量在9月底前使用完，現在起也請不要再購買不透明的垃圾袋，若未使用完的可以用來裝「資源回收物」，若區公所或里辦公處仍有大量剩餘**公益使用的**不透明垃圾袋，可**向環保局登記數量及種類**，環保局會規劃其使用之配套措施。

## 8. 民眾如果以透明或半透明垃圾袋，內裝為不透明垃圾袋是否也算違規？

- 不透明垃圾袋請用於裝資源回收等回收物使用，如以透明或半透明垃圾袋但**內裝仍為不透明垃圾袋**，因無法分辨袋中之垃圾，故**仍屬違規**。

## 9. 不用垃圾袋可以嗎？

- 只要將垃圾用容器(垃圾桶等)裝好，倒進垃圾車的途中不會掉出來造成環境髒亂(容器不可進垃圾車)，並做好垃圾分三類(資源回收、廚餘、一般垃圾)，是**可以不用垃圾袋**。

## 10. 如規定使用透明垃圾袋，可能比較有隱私問題？

- 此政策係**禁止不透明垃圾袋**，並非全透明垃圾袋，半透明垃圾袋亦可使用。

### 11. 不能當垃圾袋使用的不透明塑膠袋要怎麼辦？

- 不透明塑膠袋可當作購物袋重複使用，或用來裝資源回收物等，但若裝資源回收物時請勿封閉袋口，以便清潔隊員辨別內容物。

### 12. 只要加強破袋稽查就可以提升垃圾分類效果，為何還要推此政策？

- 人力有限的情況下，破袋稽查的效果也有限，使用透明或半透明垃圾袋，不僅方便清潔隊人員檢查，可以避免因為要打開垃圾袋檢查內容物造成垃圾車遲到問題，對於民眾本身也有約束效果，大家互相督促提醒做好資源回收工作。

### 13. 推行透明垃圾袋政策會不會造成民眾的不便？

- 此政策正式執行之前均為緩衝宣導期，同時也會鼓勵販賣業者進貨時以可辨別內容物的垃圾袋為主，只是將鄉親購買黑色等不透明垃圾袋的習慣，改變為買看得到內容物的垃圾袋，所以在整個政策的推行與民眾的生活習慣都有在本局的考量之內。

#### 14. 民眾要如何配合政策執行？

- 請民眾落實**垃圾分三類**，確實將**一般垃圾**、**資源回收物**、**廚餘**分開交付清潔隊；
  - √ 一般垃圾請使用可辨別內容物之垃圾袋包裝，方便清潔隊人員檢視內容物；
  - √ 資源回收物不限裝盛容器，但若使用不透明塑膠袋時，請勿將袋口封閉以便檢視；
  - √ 廚餘分為生、熟廚餘倒入垃圾車後方的廚餘桶，少量廢食用油可併同熟廚餘倒入廚餘桶，若大量請裝在密封的罐子裡交由資源回收車回收。
- 從**現在**開始**不要再購買**不透明的垃圾袋，**110年10月1日**起**請不要使用**不透明垃圾袋裝一般垃圾，也請市民朋友協助跟親朋好友宣傳此項政策，一同為地球環境盡一份心力。

#### 15. 無法辨別內容物之袋子，如飼料袋、麵粉袋等，如何使用？

- 有關不透明袋的部分，例如飼料袋、肥料袋等，民眾可用來裝資源回收物。若盛裝垃圾，可將垃圾倒至垃圾車，再將袋子丟入垃圾車或將袋子拿回重複使用。

### 16. 大賣場、超商買的購物袋，不能裝一般垃圾，該如何使用？

- 花錢於賣場(大潤發、家樂福、全聯、7-11等)購買厚的、無法辨別內容物的購物袋，建議大家**當成購物袋重複使用**，也可**拿來裝資源回收物**。環保局會持續與賣場、超商溝通，改提供可辨別內容物的購物袋。

### 17. 仍有許多市民不了解此政策，如何加強宣導？

- 為使政策順利推行，環保局延長宣導期，原訂110年7月1日實施延至10月1日。10月1日前是宣導期，環保局將持續宣導，依照各里需求辦理宣導說明會，並利用垃圾車廣播、網路社群、廣播電台等方式加強宣導政策內容。

### 18. 民眾如果不願意遵守，該如何處理？

- 111年1月1日起如未依規定排出一般垃圾，清潔隊將拒收，請民眾改以可辨別內容物的垃圾袋裝垃圾，執意違規丟入垃圾車者，才會處1,200元以上~ 6,000元以下之罰款。